

习近平出席中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表重要讲话

携手推进新时代中阿战略伙伴关系

新华社北京7月10日电(记者王卓伦 赵修知)中阿合作论坛第八届部长级会议10日在人民大会堂开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《携手推进新时代中阿战略伙伴关系》的重要讲话,宣布中阿双方一致同意,建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。

上午10时许,会议正式开幕。在热烈的掌声中,习近平走上讲台,发表讲话。

习近平指出,中阿友谊源远流长,历久弥新。双方在古丝绸之路之上“舟舶继路、商使交属”,在争取民族独立和人民解放的斗争中并肩奋斗、患难与共,在各自国家建设事业中相互支持、互利合作,谱写了合作共赢的灿烂篇章。历史和实践证明,无论国际风云如何变幻,中阿始终是互惠互利的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。

习近平强调,中方倡议共建“一带一路”,得到包括阿拉伯世界在内的国际社会广泛支持和积极参与。作为历史上丝路文明的重要参与者和缔造者之一,阿拉伯国家身处“一带一路”交汇地带,是共建“一带一路”的天然合作伙伴。双方携手同行,把“一带一路”同地区实际结合起来,把集体行动同双边合作结合起来,把促进发展同维护和平结合起来,优势互补,合作共赢,造福地区人民和世界人民。“一带一路”建设全面带动中阿关系发展,中阿全方位合作进入新阶段。中方愿同阿方加强战略和行动对接,携手推进“一带一路”建设,共同做中东和平稳定的维护者、公平正义的捍卫者、共同发展的推动者、互学互鉴的好朋友。

第一,增进战略互信。要坚

持对话协商,坚守主权原则,倡导包容性和解,反对恐怖主义。习近平宣布,中方将设立“以产业振兴带动经济重建专项计划”,并向有关阿拉伯国家提供人道主义援助。

第二,实现复兴梦想。中阿双方要把彼此发展战略对接起来,让两大民族复兴之梦紧密相连。要牢牢抓住互联互通这个“龙头”,积极推动油气合作、低碳能源合作“双轮”转动,实现金融合作、高新技术合作“两翼”齐飞。中方将成立“中国-阿拉伯国家银行联合体”。

第三,实现互利共赢。中国将坚持全面深化改革,坚持对外开放基本国策,坚持打开国门搞建设。中国欢迎阿拉伯国家参加今年11月在上海举办的首届中国国际进口博览会。

第四,促进包容互鉴。要做大做强中阿改革发展研究中心,为双方提供更多智力支持。要传播重和平、尚和谐、求真知的理念,要以对话消除误解,以包容化解分歧,要合作建设网络文明。习近平主席宣布了中方为推动中阿人民情感交流、心灵沟通的一系列新举措,并宣布中阿新闻交流中心正式成立。

习近平指出,中阿同为国际舞台上重要政治力量,我们要准确把握历史大势,真诚回应人民呼声,一起推动中东地区走出一条全面振兴的新路。中东的多样性应该成为地区活力之源。要尊重每个国家的国情差异和自主选择,坚持平等相待、求同存异,打造共同、综合、合作、可持续的安全架构。发展是解决中东许多治理问题的钥匙,各方要始终心系合作,多做共赢的加法和乘法,优势互补,共享繁荣。习近平呼吁有关各方遵守国际共识,公正处理巴勒斯坦问题,强调中方

支持以“两国方案”和“阿拉伯和平倡议”为基础,推动巴以和谈尽快走出僵局。

习近平最后强调,中阿合作论坛在开展对话、加强合作方面大有可为。要适应新时代中阿关系发展,论坛建设要有新气象、新作为。要通过加强交流,让双方思想形成更多交汇。让我们发扬丝路精神,一步一个脚印朝着目标前行,为实现中阿两大民族伟大复兴、推动建设中阿利益和命运共同体而不懈努力!

科威特埃米尔萨巴赫,会议阿方主席、沙特外交大臣朱拜尔,阿拉伯国家联盟秘书长盖特分别致辞。他们高度评价阿中传统友谊,表示,阿中合作潜力巨大,阿拉伯国家愿集体参与“一带一路”建设,赞同习近平主席打造中阿命运共同体,推动构建人类命运共同体的主张。阿拉伯国家高度评价中国在国际事务中坚持《联合国宪章》的宗旨和原则,发挥重要积极作用,视中国为可信赖的伙伴。在中东和平与安全面临严峻挑战的形势下,阿方期待同中方加强沟通协调,共同促进地区和平稳定、发展繁荣,携手推进新时代中阿战略伙伴关系。

中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪等出席。国务委员兼外交部长王毅主持开幕式。

开幕式前,习近平同科威特埃米尔及出席会议的各国代表团团长合影。

中阿合作论坛第八届部长级会议7月10日在北京举行,会议以“共建‘一带一路’、共促和平发展、携手推进新时代中阿战略伙伴关系”为主题。中国和阿盟成员国代表、阿盟秘书长以及中方有关部门负责人等近300人出席。



联合国安理会一致通过决议 保护武装冲突中儿童

联合国安理会9日一致通过决议,强烈谴责武装冲突方招募和使用童子军以及在武装冲突中残害、性侵、绑架儿童等违反国际法的行为。

决议要求所有联合国会员国对犯下针对儿童的种族屠杀、反人类罪、战争罪等罪行的人进行调查和起诉。

决议强调,对于被指控在武装冲突中犯罪的非法招募的儿童,应首先将其视为受害者。

决议敦促联合国会员国对与武装组织有关联的儿童考虑采用非司法手段,以替代起诉和关押。

(据新华网)

非洲发现已知最古老的颜色 形成于11亿年前

一个国际研究团队9日说,他们发现了地质记录史上已知最古老的颜色,这种从非洲撒哈拉地区地下岩石提取出来的亮粉色色素形成于11亿年前。

发表在最新一期美国《国家科学院学报》上的研究结果显示,从西非毛里塔尼亚的海相黑色页岩中提取出来的色素比此前发现的色素早了5亿多年。

论文第一作者、澳大利亚国立大学地球科学学院的努尔·古奈里在一份声明中说:“这种亮粉色的色素是叶绿素分子的化石,叶绿素产生于古代海洋中有有机物的光合作用。”

古奈里说,对这种古代色素的分析表明,10亿年前,蓝藻菌处于海洋食物链的底端,这有助于解释当时为何没有动物。

(据新华网)

美国2岁男孩玩枪走火 头部中弹不治身亡

美国得克萨斯州休斯敦一名2岁男孩近日在家摆弄一把没有上锁的9毫米口径手枪时,不慎扣动扳机,被子弹击中头部,不治身亡。

休斯敦警方说,事件发生在8日12时50分左右,休斯敦西北部埃克斯霍姆斯住宅区诺克斯街8400号的浴室。警方相信手枪是男孩父亲所有,但尚未确认。

男孩中弹受重伤,被送往得克萨斯儿童医院,抢救无效,在医院去世。

根据美国《儿科学杂志》月刊去年发表的一项研究结果,2012年至2014年,美国平均每年有1297名儿童死于枪伤,另有5790名儿童因枪伤被送进急救室。

(据新华网)



7月10日,明光市水利专家在淮河支流池河岸边给“河长”上防汛课。

进入汛期,安徽省明光市水务部门开设“河长大讲堂”,邀请辖区多段河道的“河长”开展防汛工作业务培训,并对“河长”们在管护河道中遇到的问题现场“把脉诊断”,提高“河长”们防汛抢险意识和能力。

新华社记者
曹力摄